

11月5日中午12:22,在结束了自己的60秒最终陈述,等待完评委的不记名投票,永郴赛区12号选手赵礼民拿到了复赛的最后一张入场券。激动之余,他选择在下台后和最后一秒与复赛失之交臂的14号选手廖汪达握手拥抱——友谊第一,比赛第二,晋级之外,最大的收获是认识了一帮新朋友。

至此,湖南2012创富大赛全省8大初赛区共计64名晋级选手全部出炉。下一阶段,创富大赛复赛将分为长株潭复赛区、环洞庭复赛区、大湘西复赛区和大湘南复赛区进行比拼。全省首场复赛——长株潭复赛区的比赛将于11月12日在省会长沙举行,届时,来自长沙赛区 and 潭株赛区的共计16名选手将同场竞技,争夺3个进入决赛的名额。

■记者 朱蓉 通讯员 王俐君 陈雨 晏鄂龙

“谁的创业点子更有才”月底揭晓

创富大赛首场复赛将于下周一举行,晋级和没晋级的都很精彩

【选手】 无论老幼,勇往直前

此次创富大赛初赛的160位参赛选手中,有高龄78岁的退休博导,也有不少刚刚开始创业的80后,有已经在省内小有名气的企业主,也有创业想法仍是一张策划书,尚未付诸行动的创业草莽。

在人们的印象中,创业充满艰辛和挑战,似乎与男性的八字更加吻合。但此次8场初赛中,我们也看到了不少已为人妻母的巾帼英雄,她们精彩的表现真可谓是不让须眉。在初赛现场,除了有不少孩子来替母亲加油外,甚至还有选手下台后就从亲友手中接过尚在襁褓的孩子进行哺乳的情况。常张赛区的最高分获得者汪丹,甚至尚未来得及上台领奖,就匆匆抱着孩子往回赶——原因是刚满月不久的宝宝因天气原因突然发起了高烧。

自怀赛区78岁高龄的中南大学退休博导赵秦生虽然没能如愿进入8强,但他的石煤提钒水浸渣的整体综合利用项目却已然为大家所共知。我们也相信,他要将自己20余年的研究成果付诸实践为后代环境造福的决心并不会因为没能进入复赛就此止步。曾在无数知名企业授课,讲述工业精益加工课程的娄邵赛区的陈忠雄,未能晋级就连不少评委都觉得可惜。同样的,他的“脐橙零废弃加工生产线”也不会因为没能在比赛中更进一步而就此停止。

侧记:这正是创富大赛一直倡导的,给全省中小微企业主以展示自身项目的平台,为有创业激情和梦想的创业者提供宣传途径和交流平台。初赛结束了,但在8场初赛中逐个登场的创富项目却深深的印在了每一位观众和评委的脑海中,他们的创富之路仍在继续,而获胜的64强选手在创富大赛上的征途,也不会停止。

【项目】 农产品加工与工业传统项目大PK

在全省64强的名单中,工业和农产品加工行业可以说是“晋级大户”。据统计,传统工业项目占有64强选手中有22个属于农产品或其附属品精深加工项目,而工业项目则占了19个。

值得注意的是,衡阳赛区2个关于文化传媒方向的钟训勇的“打造湘南传媒航母”和夏传进的“红旗文化产业基地”同时晋级初赛8强。在本月21日即将举行的大湘南复赛区的比赛中,这两个项目是能够再次携手晋级,还是会在与永郴赛区8强选手的比拼中败下阵来,竞争比拼的过程格外引人关注。

另外,记者注意到,在8场初赛的晋级项目中有一些经营内容相近,甚至是完全相同的项目。比如以“观光园”为主要卖点的项目就有潭株赛区的“港越集团韶山旅游食品观光工业园”、娄邵赛区的“洞口县益农生态园”;以“新能源颗粒”为卖点的长沙赛区的“新能源可燃颗粒”和常张赛区的“生物质能源开发”;以“茶叶”为卖点的也有长沙赛区的“上善道茶叶”、岳益赛区的“黑茶深加工项目”以及衡阳赛区的“高山茶精深加工”等项目。

侧记:这样的“略同”让人不禁在想,复赛中会产生怎样的化学反应,实现精彩碰撞?虽然按复赛区的划分来看,大部分相近的项目暂时不会在复赛中相遇,但是他们在各自的比赛中是否会顺利晋级,又最终是否会在决赛中胜利会师省会长沙,这些疑问都引起了广大观战者极大的兴趣,而将随着比赛进程的推进,谜底也将被一一揭开。



花絮

不同的赛场,相同的“观众”

“知己知彼方能百战百胜”,创富大赛的赛场上也不例外。泛洞庭湖赛区的复赛中,岳益赛区8强选手将会与常张赛区的8强选手相遇。于是,岳益赛区的几位获胜者相约来到常张赛区的比赛现场观战。

无独有偶,这一情况再次出现在了永郴赛区初赛的比赛现场。衡阳赛区最高分的获得者——金钟广告董事长钟训勇便坐在台下,静静的观摩着永郴赛区20强选手的比赛。尽管在衡阳赛区的比赛中,钟训勇凭借自己生动形象的演讲,热烈有序的亲友团助威,还有项目自身的发展前景赢得了台下评委老师的一致认可,但他显然并没有因此骄傲和放松。

接下来的复赛将是“强中选强,优中选优”的比赛,16位参赛选手中只有2到3位能够来到省会长沙,参加最后的决赛。陡然上升的淘汰率让刚刚收获晋级喜悦的各赛区8强选手丝毫不敢懈怠。

记者在大赛组委会了解到,除参赛选手外,就连主办方——不同中国邮政储蓄银行市州行的相关工作人员和负责人也经常出现在相邻赛区的比赛现场,观摩与交流各自赛区的赛场举办情况。这也成为了本届创富大赛8场初赛精彩纷呈的重要原因之一。

赛程

4场复赛 将决出全省10强

据记者在创富大赛组委会了解,随着初赛的全面收官,全省范围内第一场复赛也将于11月12日在长沙举行。届时,来自长沙赛区的8强选手将首次与潭株赛区的8强选手同场竞技。据了解,复赛的赛制和评委组成也将较初赛有一个较大程度的更新,复赛共有4场,将于11月24日决出10强,目前评委名单正在进一步确认中。

将于11月12日参加首场复赛的16位选手,分别是长沙赛区的胡国田、欧阳睿、邵彪、谢雪林、孙贵玉、蒋分祥、刘宪中、江中凡;潭株赛区的毛先锋、蒋健、罗恩泽、成仲阳、刘海泉、文峰、皮建彬、周福华。